Ecole Publique Lucie Aubrac Saint-Domineuc 

Procès verbal du conseil d'école du mardi 18 juin 2019
Présents :
DDEN : Mme DUC-MAUGE

Mairie : M. SOHIER, M.DEJOUE

enseignants : M CHAPA, Mmes PLANCHENAULT, BAZIN, GAILLARD,  BRIELLE
Parents : 
Mmes, Macmillan, Théault, Menoud, Quémerais, Galindo
Mrs Urvoy, Couq
Etaient excusés : Mmes Hatrival, Dupont, Adam, Lallement, Mahé, Sarciaux, Monnier, Mrs Leroy, Croizer, Droual, Bossard, Bearnez
1- Validation du procès verbal du précédent conseil d'école
Il est adopté à l'unanimité.
2- suivi des projets pédagogiques de l’année
Les projets ont été très nombreux et riches cette année. Merci à l’Amicale Laïque et à la mairie pour les financements.
Cycle 1 :

· Fréquentation de la bibliothèque

· USL (mardi matin et vendredi matin). 

· Echanges entre les GS et les CP

· Projet cirque : sortie à Treffendel et intervenante pour préparation du spectacle
· Accueil de la maison de retraite à l’école (PS-MS)
· Mardi-Gras à l’école
· Sortie à La Bourbansais jeudi 20 juin
· Préparation Cross de l’école
Cycle 2 :

· Piscine CP et CE1
· Prix littérature jeunesse Les Incos : vote vendredi 17 mai
· Cinéma : les saisons, Zarafa, La ruée vers l’or
· Spectacle Lombric Fourchu
· USL CP CE1 CE2
· Projet danse de novembre à juin
· 100ème jour d’école CP cE1
· Visite de la mairie pour les CE2 au mois de mars, accueil par M le Maire
Cycle 3 :

·  USL, Kayak (CM1)

· Echange littéraire avec une classe de 6ième du collège T.Briand (CM2)

· Sortie au Mémorial de Caen (CM2) : le 07 juin

·  Voyage à Londres au mois de janvier avec les CM1 CM2
· Sensibilisation à l’allemand par le professeur d’allemand du collège (classe bilingue en 6ème)
· Prévention dangers d’internet avec la brigade de prévention de la délinquance juvénile de la gendarmerie
· Prévention tabac avec la ligue contre le cancer
· Education à la sexualité avec l’infirmière du collège
Travail important sur les risques sociaux et les risques sanitaires sur les classes de cycle 3 avec la prévention sécurité routière lors du cycle vélo
Cross de l’école le lundi 1er  juillet : 
3- Préparation de la rentrée 2018-2019
Sont inscrits à ce jour pour la rentrée 2018 :

	 3 ou 4 TPS (11 arrivés)

19 PS 
18 MS 

16 GS  
56 ou 57 en maternelle
	23 CP 
24 CE1

27 CE2 
34 CM1 

23 CM2 (1 arrivée)
131 en élémentaire



Les classes seront organisées de la manière suivante :
Mme Gaillard : TPS/PS/MS 3 + 7 +18 = 28
Mme Brielle : PS/GS  12 + 16 = 28
Mme Adam : CP 23
Mme Dupont CE1 24
Mme Bazin CE2 21
Mme Planchenault CE2/CM1 6 + 12 = 18
Mme Hatrival CM1 22
M Chapa CM2 23
TOTAL : 187 élèves 
Le découpage s’est fait de manière assez simple : les effectifs déséquilibrés des différentes cohérentes laissaient 2 choix possibles. Soit on ne faisait que des classes multi-niveaux à 25, soit on faisait le maximum de classes simple niveau avec des effectifs plus ou moins chargés selon les niveaux.

L’équipe enseignante est stable, Mme Lallement quitte l’école suite à la fermeture de classe.

Les listes seront affichées lors de la pré-rentrée le vendredi 30 août dans l’après-midi.
Classe adaptée

5 à 8 élèves de l’IME La Bretèche, la convention est en cours de finalisation. Une réunion de présentation aura lieu le vendredi 21 juin.

Classe spécifique dans la classe occupée actuellement par Mme Dupont. Les élèves seront pris en charge par un enseignant spécialisé et un éducateur spécialisé, pas d’objectifs précis d’inclusion dans les classes. Les élèves de l’IME sont toujours sous la responsabilité du professionnel de l’IME qui sera présent, que ce soit sur les temps de restauration ou les temps d’intégration dans les classes. 

Répartition du temps d’ATSEM

Une demande a été faite à la mairie pour obtenir plus de temps d’ATSEM. La mairie accepte de mettre à disposition 2 ATSEM et demi : 3 ATSEM de 8h30 à 11h et de 11h30 à 12h, 2 ATSEM l’après-midi.

Déménagement des classes
La classe adaptée va dans la classe actuellement occupée par les CE1. La classe de CP rejoint le bâtiment de maternelle, les élèves feront leurs récréations du coté élémentaire.

Beaucoup de déménagements en perspective.
Tout sera opérationnel le 28 août au matin.
Lieux de garderie

La demande de l’école est que la garderie des élèves de maternelle ne se fasse pas dans la salle de motricité pour qu’il n’y ait plus de tables, chaises, porte-manteaux. Ce mobilier prend beaucoup de place et est dangereux. Nous avons besoin de la totalité de l’espace dans cette salle, surtout avec les effectifs qui seront chargés l’année prochaine. Les élèves pourraient être accueillis sur le temps de garderie dans la classe tampon. La salle de motricité pourrait être utilisée sur les temps de garderie mais si elle reste vide de tout ce mobilier encombrant et dangereux lorsqu’il ya de la motricité.
4- Information sur l'absentéisme scolaire
L’absentéisme est très faible cette année.
Au 31 mai il y a eu 24859 jours-élèves délivrés pour 1160jours d’absence 

Maternelle :

7669 jours-élèves délivrés pour 639,5 jours d’absence : 8.33 % d’absentéisme.

Elémentaire :

17190 jours-élèves délivrés pour 520,5jours d’absence : 3.02% d’absentéisme.

Ce chiffre est dans la moyenne.

Total : 4,66 % sur l’école.

Cette information est faite pour lutter contre l’absentéisme scolaire.
5- Information sur la sécurité
Les  2 exercices de sécurité incendie ont eu lieu (11 septembre et 21 mai) et se sont déroulés sans problèmes.
Les exercices PPMS (2 exercices de confinement pour produits toxiques et 1 exercice pour intrusion) ont eu lieu, tout s’est bien passé.
6- Questions diverses
· Il y a des bonbons à circuler dans la cour, serait-il possible de rappeler qu’ils sont interdits en dehors des anniversaires ? Les enseignants ont fait le même constat, un rappel de cette règle implicite sera fait. Ce point pourra faire l’objet d’un amendement au règlement intérieur de l’école au conseil d’école du mois d’octobre.
· Un parent a constaté que le contrôle des personnes qui viennent chercher les enfants notamment en maternelle n’est pas toujours fait.   Nul n’étant parfait, il y a peut être eu une erreur, cependant e point est à discuter directement avec l’enseignant en prenant rendez-vous.
· Est-il possible de faire apparaître le compte-rendu de la commission restauration sur le portail famille ?  La mairie répond que cette diffusion sur le portail famille est prévue.
· Pourquoi le poisson est-il toujours inscrit au menu le vendredi alors que l’école est laïque ? La mairie répond que ce n’est pas volontaire, personne ne s’est jamais posé la question. La question peut être traitée lors de la commission cantine.
· Les enfants sont pressés à la cantine. Est-il possible d’améliorer ce point ? Il ne nous apparaît pas que les enfants soient particulièrement pressés pour manger. Peut-être que les enfants du deuxième service ont un peu moins de temps pour manger. Au collège où ils sont autonomes sur leur rapidité de repas
· Sortie nature du 7 juin, les classes n’ont pas pu utiliser le pôle périscolaire pour le pique-nique, il s’est fait dans la salle de motricité au détriment des élèves de PS. Les enseignantes ont fait la demande pour utiliser le pôle mais cela été refusé par la mairie. La mairie veillera désormais, en cas de circonstance exceptionnelle que cela soit possible.
· Présentation des travaux de sécurisation devant l’école dans le cadre du réaménagement du b.
Membres pour le bureau de vote des élections de représentants de parents  en octobre 2019:

Le directeur : M Chapa

Enseignante : Mme Hatrival

Parent : M. Leroy

Le directeur : Pierre Chapa



La secrétaire : Maud Bazin
